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Kľúčový nástroj pre rozvoj regiónov - Miestna akčná skupina BODROG o.z.
Miestne akčné skupiny (MAS) zohrávajú čoraz dôležitejšiu úlohu v podpore rozvoja vidieckych

oblastí, kde sa sústreďujú na zlepšenie kvality života, tvorbu pracovných miest a ochranu kultúrneho
dedičstva.  Tieto  skupiny  spájajú  miestne  komunity,  samosprávy,  podnikateľov  a  neziskové
organizácie, aby spoločne vytvárali projekty a iniciatívy prispievajúce k rozvoju svojich regiónov. 

Na úvod by sme si mali pripomenúť, čo vlastne Miestne akčné skupiny (MAS) sú a  na čo sa
špecializujú. MAS sú združenia, ktoré vznikajú na základe princípov participatívneho rozvoja zdola
nahor, známeho ako prístup LEADER. Tento model umožňuje obyvateľom a subjektom v danej oblasti
spolupracovať na hľadaní riešení, ktoré sú prispôsobené ich potrebám. MAS sa aktívne podieľajú na
implementácii rozvojových programov financovaných z Európskej únie a štátnych zdrojov (Program
rozvoja vidieka), ktoré sú určené na podporu udržateľného rozvoja vidieckych oblastí.

V  súlade  s   predstavami  a  víziami  budúceho  vývoja  územia  vzniklo  občianske  združenie
Miestna akčná skupina BODROG,o.z.. Vytvorenie MAS BODROG, o. z. prebehlo v septembri roku 2014
v obci Malý Kamenec. Stanovy MAS BODROG, o. z. boli zaregistrované 08. 10. 2014 na Ministerstva
vnútra SR.

Miestna akčná skupina BODROG o.z.  je kľúčovým partnerom pre trvalo udržateľný rozvoj
regiónu Bodrog,  kde svojou činnosťou pomáha zlepšovať  životné podmienky,  podporuje  miestne
podniky a chráni prírodné i kultúrne dedičstvo. Združenie MAS BODROG spája miestne samosprávy,
občianske združenia, podnikateľov a obyvateľov s cieľom posilniť komunitného ducha a prispieť k
rozvoju regiónu.

Prečo je MAS BODROG dôležité pre región?

MAS  BODROG  o.z.  pôsobí  v  jedinečnej
oblasti  v  okolí  rieky  Bodrog,  ktorá  je  bohatá  na
prírodné  krásy,  kultúrne  pamiatky  a  tradície.
Vidiecke obce v tejto časti Slovenska čelia mnohým
výzvam, vrátane nedostatku pracovných príležitostí,
zastaranej  infraštruktúry  a  demografických
problémov.  MAS  BODROG  o.z.  je  preto
neoceniteľným  nástrojom,  ktorý  pomáha  miestnym  organizáciám  riešiť  tieto  výzvy  a  využívať
dostupné zdroje pre pozitívnu zmenu.

Hlavným cieľom MAS BODROG, o.  z.  je  koncepčné,  globálne rozvíjanie územia  v  rôznych
oblastiach,  ktorými  sú  napríklad  oblasť  občianskeho  života,  skvalitňovania  podmienok  pre  život
miestnych  obyvateľov,  rozvoja  dopravnej,  technickej,  občianskej  a  inštitucionálnej  infraštruktúry,
ochrany  životného  prostredia,  ochrany  kultúrneho  a  historického  dedičstva,  podpory  malého
podnikania  a  poľnohospodárstva,  rozvoja  cestovného  ruchu,  vidieckej  turistiky,  propagácie  a
prezentácie územia.
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Strategickým cieľom MAS BODORG o.z. je:

„Vytvoriť optimálne podmienky pre integrovaný a inovatívny rozvoj turizmu a skvalitňovania
života  miestneho  obyvateľstva  prostredníctvom  dobudovania  základnej  verejnej  infraštruktúry,
rozvoja malého podnikania a služieb v súlade so zachovávaním unikátneho prírodného potenciálu
územia.“

Vízia MAS BODROG, o. z.:
-  zachované  unikátne  prírodné  prostredie,  ktoré  je  raritou  nielen  na  Slovensku  ale  aj  v

Európe,
-  atraktívne,  pokojné  ničím  neznečisťované  prostredie,  ktoré  ponúka  obyvateľom  vysokú

životnú úroveň,
- kvalitná základná verejná infraštruktúra, ktorá spolu so službami na vysokej úrovni slúži pre

spokojný život obyvateľov,
-  fungujúca  podnikateľská  oblasť,  poľnohospodárstvo  a  cestovný  ruch,  ktoré  ponúkajú

obyvateľom pracovné príležitosti blízko domova,
- silné sociálne zázemie a množstvo príležitostí na trávenie voľného času,
-  hrdí  občania  na  zachovanú  bohatú  históriu  územia,  ľudové  tradície,  folklór  a  kultúrne

dedičstvo ich predkov.
MAS BODROG, o. z. sa bude snažiť premeniť svoju víziu na skutočnosť,  využitím všetkých

možných finančných zdrojov.

Hlavné oblasti činností a aktivít MAS BODROG o.z.:

 Podpora miestneho podnikania -  MAS BODROG pomáha miestnym podnikateľom
získať financovanie na nové projekty, inovácie a rozšírenie svojich podnikov. Či už ide o malé rodinné
farmy,  miestnych  remeselníkov  alebo  podnikateľov  v  oblasti  cestovného  ruchu,  MAS  BODROG
poskytuje podporu, ktorá prispieva k tvorbe nových pracovných miest a rozvoju ekonomiky regiónu.

 Rozvoj  infraštruktúry  a  turistického  ruchu  -  Vďaka  iniciatívam  MAS  BODROG  sa
podarilo  zrealizovať  viacero  projektov  zameraných  na  zlepšenie  infraštruktúry.  Patria  sem
rekonštrukcie miestnych ciest, revitalizácia verejných priestranstiev či budovanie cykloodpočívadiel a
turistických chodníkov, ktoré prilákajú návštevníkov a zvýšia atraktivitu regiónu pre cestovný ruch.

 Ochrana prírodného a kultúrneho dedičstva -  MAS BODROG sa aktívne podieľa na
ochrane vzácnych prírodných lokalít v regióne, vrátane mokradí, lesov a rieky Bodrog, ktorá tvorí
dôležitý ekosystém. Združenie tiež podporuje projekty, ktoré sa zameriavajú na ochranu kultúrnych
pamiatok, udržiavanie tradičných remesiel a propagáciu miestnych zvykov a folklóru.

 Podpora vzdelávania a komunitného rozvoja - Jedným z pilierov práce MAS BODROG
je podpora vzdelávania miestnych obyvateľov. Organizujú sa rôzne školenia, semináre a workshopy,
ktoré pomáhajú ľuďom získať nové zručnosti, potrebné pre trh práce alebo pre podnikanie. Týmto
spôsobom MAS prispieva k rozvoju ľudského kapitálu a zvyšovaniu kvality života v regióne.

Význam MAS BODROG pre miestnu komunitu

Miestna  akčná  skupina  BODROG  o.z.  je  založená  na  princípe  spolupráce  medzi  rôznymi
subjektmi – od samospráv cez podnikateľov až po miestnych obyvateľov. Ich spoločným cieľom je
zlepšiť sociálne a ekonomické podmienky v regióne. Vďaka tejto spolupráci vznikajú projekty, ktoré
sú zamerané na skutočné potreby miestnych obyvateľov a zohľadňujú špecifiká tohto regiónu.

MAS  BODROG  o.z.  je  hnacím  motorom  pre  pozitívne  zmeny  v  regióne  Bodrog.
Prostredníctvom  podpory  miestnych  projektov,  rozvoja  infraštruktúry  a  ochrany  prírodného  i
kultúrneho  dedičstva  sa  MAS  BODROG  podieľa  na  budovaní  silnej  a  prosperujúcej  komunity.
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Spolupráca a iniciatíva miestnych aktérov je kľúčová pre udržateľný rozvoj, a preto MAS BODROG o.z.
zohráva nezastupiteľnú úlohu v zlepšovaní kvality života v tejto jedinečnej časti Slovenska.

Vďaka  svojej  lokálnej  pôsobnosti  MAS  poznajú  konkrétne  potreby  a  výzvy,  s  ktorými  sa
obyvatelia vidieka stretávajú. Na rozdiel od centrálnych vládnych programov, MAS môžu reagovať
flexibilnejšie  a  cielenejšie,  čo  z  nich  robí  kľúčových  hráčov  pri  riešení  problémov  na  regionálnej
úrovni.  Ich zapojenie  do miestneho plánovania  prináša  inovatívne riešenia,  ktoré  majú dlhodobý
pozitívny dopad na kvalitu života v týchto oblastiach.

Ako sa zapojiť?

Jednou z najväčších výhod MAS je ich otvorenosť. Členom MAS sa môže stať každá fyzická
alebo právnická osoba, ktorá má záujem prispieť k rozvoju svojho regiónu. Členovia sa môžu zapojiť
do diskusií, projektov a iniciatív, ktoré priamo ovplyvňujú ich miestnu komunitu.

Miestne akčné skupiny sú neoceniteľným nástrojom pre rozvoj vidieckych oblastí. Vďaka ich
aktivitám sa zlepšuje kvalita života, rozvíjajú sa nové príležitosti a zároveň sa chráni jedinečná kultúra
a prírodné dedičstvo našich regiónov. MAS umožňujú miestnym komunitám rásť a prosperovať vďaka
vzájomnej spolupráci, inováciám a zameraniu na udržateľný rozvoj. Pridajte sa aj vy a podieľajte sa na
budovaní budúcnosti našich regiónov!

Pridajte sa aj vy k iniciatívam MAS BODROG a pomôžte formovať budúcnosť regiónu!


